

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 77 (6048)

ЧЕТВЕРГ, 27 июля 1985 года

Цена 3 коп.

В обкоме КПСС

БОЛЬШЕ КАЧЕСТВЕННЫХ КОРМОВ

Об обращении тружеников колхозов имени 50-летия СССР Мелеузовского, «Искра» Ишимбайского, «Серп и Молот» Мечетлинского и коллектива ордена Дружбы народов совхоза «Урал» Абзелюловского районов к колхозникам, рабочим совхозов, руководителям и специалистам хозяйства, коллективам кормодобывающих бригад и звеньев, ко всем трудящимся республики по максимальному накоплению кормов и повышению их качества в 1985 году.

Бюро обкома КПСС одобрило обращение тружеников колхозов имени 50-летия СССР Мелеузовского, «Искра» Ишимбайского, «Серп и Молот» Мечетлинского и коллектива ордена Дружбы народов совхоза «Урал» Абзелюловского районов к колхозникам, рабочим совхозов, руководителям и специалистам хозяйства, коллективам кормодобывающих бригад и звеньев, ко всем трудящимся республики по максимальному накоплению кормов и повышению их качества в 1985 году.

Горномам и райкомам КПСС, республиканскому агропромышленному объединению, Министерству сельского хозяйства в БАССР, объединению «Башкирское сельхозхимия», Госкомсельхозтехнике БАССР, исполкомам райсоветов, районным агропромышленным объединениям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям колхозов и совхозов, межхозяйственных предприятий, подсобных хозяйств промышленных предприятий предложено обсудить обращение тружеников хозяйства-инициаторов, провести необходимую организаторскую работу по поддержанию их ценного почину по созданию проч-

ной кормовой базы в каждом колхозе, совхозе и комплексе.

Следует широко использовать прогрессивные технологии выращивания и заготовки кормов, добиться эффективного использования каждого гектара сельных и естественных кормовых угодий, орошаемых земель, строго соблюдать технологию возделывания сельскохозяйственных культур, организовать круглосуточный полив, внесение полной дозы минеральных удобрений. Снизить потери при уборке, обеспечить высокое качество кормов.

Необходимо развернуть широкое социалистическое соревнование хозяйств, кормодобывающих бригад и звеньев, обеспечить создание прочной кормовой базы и эффективное использование кормовых ресурсов.

(Обращение тружеников хозяйства-инициаторов опубликовано в республиканских газетах).

Надо создать участникам заготовки кормов необходимые условия для высокопроизводительного труда и отдыха, широко применять коллективные формы организации и оплаты труда, меры морального и материального поощрения.

Комитету народного контроля, Министерству внутренних дел БАССР и их органам на местах — усилить борьбу с фактами бесхозяйственности в заготовке и хранении кормов, строго пресекать случаи их порчи, растрат, жирирования и хищения.

Редакция республиканских газет, Госкомитету БАССР по телевидению и радиовещанию — широко освещать ход социалистического соревнования по заготовке кормов, опыт передовых хозяйств, бригад и звеньев, добившихся наилучших показателей.

Есть полугодовой!

Животноводы колхоза имени Салавата, поддержав инициативу тружеников колхоза имени Ленина по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства в летний период, активно включились в предсездовское социалистическое соревнование. Труженики ферм пересмотрели ранее взятые обязательства и, посчитав свои возможности, приняли на летний период более повышенные.

Одержана первая трудовая победа. Животноводы досрочно выполнили полугодовой план продажи государству молока. При плане 5500 центнеров отправлено 6100 центнеров молока.

В достижении успехов есть большая доля труда передовых работников ферм. Доярки Янбика Байгабулова, Райса Ата-

нова, Гульниса Игебаева, Гайша Ильбакова идут в авангарде соревнования. Добросовестно относятся к служебному долгу скотники дойного гурта Галиахметовской фермы Магадей Ишемгулов, Хамит Батисов, Галей Насыров и другие. Их старание способствует увеличению производства молока.

Среди молочно-товарных ферм колхоза первенствует в производстве молока коллектив Галиахметовской фермы. Средний удой от коровы здесь составляет по 11—10,5 килограмма в день. Свое 6-ти месячное задание коллектив фермы выполнил за полмесяца до конца полугодия. Идет сверхплановая сдача молока.

Ф. СЫНБУЛАТОВ,
секретарь парткома колхоза.



На снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова вы видите доярку из колхоза имени Салавата комсомолку Фариду Акилову.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки она обязалась от каждой из 15 закрепленных за ней коров надоть по 2400 килограммов молока. На 1 июня ее показатель был 1003 килограмма от коровы.

Как и все животноводы района, Фаридка своим ударным трудом готовится достойно встретить XXVII съезд нашей партии.

У МАМБЕТОВСКИХ СТРИГАЛЕЙ

На стригальном пункте Мамбетовского отделения Маканского совхоза идет напряженная работа — началась чабанская страда.

В первый день из отары чабанов Анвара Абдуллина и Хурмата Мамбетова острижено более 200 голов и от каждой из них получено по 4,3 килограмма шерсти. Всего в этой отаре предстоит остричь более 700 овец. По окончании работы комиссия будет проверять качество стрижки. Стригальям, отлично справившимся с задачей, будут выдаваться денежные премии.

Многие стригали показывают хороший пример качественной и скоростной стрижки. Например, Ришат Каипов машинным способом за день остриг 40 голов и получил 171,3 килограмма шерсти, 20 голов остриг Рим Каипов, 12 голов — учащаяся 9 класса Физалия Мамбетова, проходящая здесь производственную практику.

В ручной стрижке по-

лучают по 4,5 килограмма шерсти с каждой овцы Вагида Карабаева, Хамид Кувандыкова, Райна Вагапова, остригая за день по 10—15 овец.

Отличаются и учащиеся Гульнара Каипова, Ирина Нуреева, которые получают также по 4,5—5,1 килограмма шерсти с одной головы и остригают вручную по 10 овец в день.

Учащиеся помогают не только в стрижке овец, но также и в перетаскивании рун, ловле овец. Хорошо трудятся учащиеся 7—9 классов Ильдар Каримов, Камил Салаватов, Гайнетдин Каипов, Земфира Бикбова, Марсель Шарипов, Гульдар Карабаева, Рамил Атнагулов, 4—5 классов — Ульфат Карабаев, Динар Бишев, Фаниль Аслаев, Талип Абдуллин, Азамат Тугузбаев, Роза Уелданова.

Остриженную шерсть ребята относят на весы, а затем она аккуратно классифицируется. Тут же прессуется.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Начали хорошо,

но из-за отсутствия необходимых запчастей фрунзенцы снизили темпы сеноуборочных работ.

14 тысяч центнеров сена, 13200 — сечажки, до каждой семьи колхозника — введено задание — заготовить по 10 центнеров разнотравья для общественного скота...

Такой план лежал перед секретарем партбюро колхоза имени Фрунзе Х. Х. Кильдибаевым, и на предложение съездить на место сенокоса он согласился без раздумий.

Съездили, а по дороге и поговорим.

Палит июньское солнце. В машине от духоты спасает свежая струйка воздуха, проникающая во внутрь через раскрытые оконные ставки. Отправились мы к месту, где фрунзенцы намерены установить плотину, насосную станцию, дождезливый агрегат «Волжанку», монтаж которой ведет бригада Э. Д. Смирнова из 5 человек. Там же идет косовица естественных трав.

Проезжаем культурное пастбище площадью 105 гектаров. Лежат полчеловские валки скошенного сена. Всего 3 дня потре-

бовалось кормозаготовителям Р. Тагирову, А. Дильмухаметову, В. Бикбову и косильщику З. Бухарбаеву, чтобы скосить здесь все. На 14—15 гектарах ежедневно скашивали они травы при норме 12. Сейчас они свою технику: две КПС-5Г, прицепную двухбросную сенокосилку перевели на косьбу естественных трав. Там же к ним присоединился комбайн с гороховой жаткой комбайнера Ш. Юлдашбаева. А здесь идет сгребание и сдвигание, но работают они не весь световой день, как хотелось бы.

Прекращают работу часов в 8—9 вечера. Рядом с речкой стоят два КПС-5Г. Сегодня они не работали. О своей беде поведали их хозяева. — Хорошо начали сенокос, и травы в нынешнем году неплохие, во всяком случае лучше, чем в прошлом году. Погода для сенокоса самая подходящая, но наши самоходные агрегаты не могут сейчас работать, «полетели» шланги высокого давления для гидромотора. Ищем, придумываем сами, но дело этим не спасешь.

Как сказал парторг кол-

хоза, таких шлангов нет и в РО «Сельхозтехника». Недодали, как оказалось, для КПС-5Г кос, цепей, нет запчастей. Не сумели руководители РО «Сельхозтехника» обеспечить колхозников всем необходимым, а ведь это их прямая обязанность. Вот и получается, что начали сенокос хорошо, а конца и края его не видно.

Недоработали сами руководители колхоза в вопросе складирования заготовленных кормов на сенокосе. С поля не увезено ни одного центнера сена, хотя в хозяйстве имеются две вместительные кормовозки, но нет трактора.

— Вся техника на ремонте дороги, — пояснил Халил Хамитович. — Думаем приспособить для этой работы гусеничный трактор, но старенький он, слишком изношен.

А сделать это нужно было уже раньше, ведь время не ждет, на счету каждый час, минута и об этом в колхозе хорошо знают.

Сенокос должен пройти вовремя, тем более план по заготовке кормов фрунзенцам под силу. Нужна четкая организация труда.

В. АБДРАХМАНОВ.

План обязаны выполнить

22 июня — в день субботника на помощь колхозникам и рабочим совхозов пришли коллективы организаций и учреждений района. С огнем трудились в этот день по заготовке веткормов, крапиви и разнотравья представители Б у р и б а е в с к о г о районного управления, Сельэнерго, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, коммунального хозяйства.

Особой похвалы заслужили работники районного отдела народного образования, заготовившие 5550 килограммов веткормов при задании 7 тонн.

Наряду с этим не приняты участия в субботнике такие организации, как Самарское АТП, лесхоз, РО «Сельхозхимия», ХПП, РО «Сельхозтехника», молочный завод, ДРСУ, РУС и многие другие организации. Но план остается планом и руководители обязаны обеспечить его выполнение.

Всего в этот день тружениками района было заготовлено 150 тонн веткормов и разнотравья.

А. МАКСЮТОВ,
председатель районной плановой комиссии исполкома райсовета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОСТЬ И ЧЕТКОСТЬ РАБОТЕ С КАДРАМИ

КОММУНИСТЫ колхоза «Красное знамя» на партийном собрании всесторонне обсудили работу партийной организации по укреплению кадров.

В свете требований ЦК партии, как отметил в своем докладе секретарь парткома Г. Г. Мухамедьяров, партийная организация совершенствует кадровую работу. Эти вопросы постоянно находятся в центре внимания коммунистов, парткома и бригадных партбюро. За последние годы много сделано по улучшению и укреплению всех звеньев компетентными и инициативными руководителями, специалистами.

Так, главными специалистами работают молодые, энергичные работники с соответствующим образованием. Многие руководители среднего звена также повышают свою квалификацию в высших учебных заведениях.

Коммунисты и все труженики колхоза, претворяя в жизнь решения XXVI съезда и последующих пленумов ЦК КПСС, настойчиво направляют свои усилия на выполнение плановых заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки. Несмотря на трудности прошедшей зимовки скота, животноводы колхоза добились неплохих результатов по производству и заготовке живпродукции за зимний период. Досрочно выполнен план первого квартала нынешнего года по заготовкам молока на 115 и мяса — на 105 процентов.

В авангарде социалистического соревнования

идут передовые операторы машинного доения, как Назифа Аккужина, Салия Иштакбаева, Мадина Иштанова, Римма Турумтаева и другие, надочашше за пять месяцев по 1429—1186 килограммов молока от коровы. Животноводы сейчас ежедневно на 17 центнеров больше производят молока, чем в прошлом году. Выполнен полугодовой план продажи государству молока, есть полная уверенность в том, что будет выполнен план заготовок мяса.

В настоящее время все шире разворачивается социалистическое соревнование по достойной встрече предстоящего XXVII съезда партии. Отдельные механизаторы и животноводы приняли повышенные социалистические и обязательные, 10 доярок обязались надоть на корову по 2800 килограммов молока.

Партийная организация на сегодня главной задачей ставит: предстоящему съезду партии — творческий труд, единство слова и дела, инициативу и ответственность. Те положительные моменты в работе партийной организации и в производственном успехе, которого добиваются коллективы, стали возможными благодаря небольшой организаторской работе партийной организации и правления колхоза, проведенной по устранению критических замечаний и предложений, высказанных на партийных и колхозных собраниях.

Понимая высокую ответственность за судьбу урожая, механизаторы колхоза на должном уровне

провели сея зерновых, по сравнению с другими годами намного увеличили почвообрабатывающие, сеялочные агрегаты, что дало положительные результаты в проведении полевых работ. Лучших результатов добились механизаторы Новопетровской бригады, работающие на коллективном подраде.

Но вместе с тем в колхозном производстве имеют еще место и недостатки, упущения, нарушения дисциплины. Об этом говорили и обсуждали доклад В. Н. Воронков — бригадир Антигганской бригады, Р. С. Тавлыкеев — директор Янтышевской восьмилетней школы, М. И. Кравченко — механик Новопетровской бригады и другие коммунисты. Все эти негативные явления отрицательно сказываются на экономике колхоза.

Партком и правление колхоза занимаются над устранением имеющихся недостатков. И одной из действенных мер является работа с кадрами. И все же работе с кадрами еще не придается должный планомерный и целенаправленный характер, за последние годы допускалась замена главных специалистов, их подготовка в вузах и техникумах занималась недостаточно. И не случайно, что в принятом постановлении коммунисты одним из главных пунктов записали — повышать роль руководителей среднего звена и специалистов за укрепление трудового коллектива.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Первому Параду Победы — 40 лет



40 лет назад (24 июня 1945 г.) на Красной площади в Москве состоялся первый Парад Победы. С тех пор он проводится ежегодно в День Победы — 9 мая. Ныне состоялся 40-й по счету Парад Победы.

Москва, 9 мая 1985 года. Красная площадь. Парад, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Фотохроника ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

А ДЕЛА ТАК И НЕ СДВИНУЛИСЬ

ПОЧТИ ЧТО из года в год молодежная жизнь цеховой комсомольской организации Первомайского отделения Матраевского совхоза находится не на уровне. Вот и решили комсомольцы в прошлом году на отчетно-выборном собрании избрать своим вожаком Амирьяна Ильясова, надеясь, что комсомольские дела пойдут на лад.

Прошел после того дня уже не один месяц, скоро очередная отчетно-выборная кампания, но дело так и не сдвинулось с места. Комсомольцы предпочитают сами себе. Можно чем угодно заниматься, лишь бы не общественными делами. Не секрет, что молодежь Первомайского отделения так-

же любит «побаловаться» спиртным как это признал сам комсорг Амирьян Ильясов. Недавно в трудовых коллективах завелось обсуждение Постановления ЦК КПСС по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Можно было его обсудить и на очередном комсомольском собрании, но здесь они вообще не проводятся, да и в кино молодежь приходит с полными карманами семечек.

Работа комсомольской организации, конечно, должна находиться под контролем комсомитета, парткома совхоза. Прилагаются некоторые усилия по ее оживлению.

яв — киномехаником. К сожалению, в данный момент и у нее не оказалось плана работы. Сколько можно было бы организовать и проводить полезных мероприятий совместно с молодежью, как обсуждение кинофильмов, вечеров вопросов и ответов и т. п. Но увы! Только лишь танцы оказались важнее других мероприятий, на которые, да и в кино молодежь приходит с полными карманами семечек.

Работа комсомольской организации, конечно, должна находиться под контролем комсомитета, парткома совхоза. Прилагаются некоторые усилия по ее оживлению.

Н. СТЕПАНОВ.

Страницы нашей биографии

Непобежденная территория революции

«Граждане всех стран и всех народов. Перед вашими глазами происходят грандиозные события великой освободительной борьбы — угнетенные и поработанные народы России не вынесли векового гнета и своеволия деспотического самодержавия... И вот мы, команда эскадренного броненосца «Князь Потемкин-Таврический», решительно и единодушно делаем этот первый великий шаг...»

(Из воззвания команды броненосца «Потемкин».)

27 июня 1905 года в России и других странах с лихорадочной тревогой заступали телеграфные аппараты. Передавалось сообщение особой важности: «На броненосце «Князь Потемкин-Таврический»... произошел мятеж экипажа, после чего матросы... завладели судном и вместе с сопровождающим его миноносцем № 267 стали крестировать в водах Черного моря». Ошеломляющее известие турция спешно начала укреплять Босфор, привела в боевую готовность свой флот. Под предлогом защиты собственных интересов великобритания потребовала от турецкого султана пропустить в Черное море два английских крейсера. Перепуганное царское правительство запросило у Румынии и Турции помощи для усмирения бунта. На свой флот оно уже не надеялось...

Легендарный и трагичный 1905-й... Заря первой российской революции.

Начался год расстрелом мирного шествия петербургских рабочих к Зимнему дворцу. Более тысячи человек было убито и около пяти тысяч ранено. Это подлая и хладнокровная расправа над безоружными людьми всколыхнула всю страну. В промышленных центрах начались стачки, демонстрации и вооруженные столкновения рабочих с властями. Запылали помещичьи усадьбы. Заколебалась и опора царизма — армия и флот: приносила свои плоды развернутая большевиками среди солдат и матросов агитационно-пропагандистская работа.

На судах Черноморского флота ее

успешно вел Центральный военно-морской исполнительный комитет РСДРП (матросы называли его «Централком»), комитет, руководивший советами и революционными В. И. Ленина, разработал план всеобщего восстания на флоте, которое должно было начаться осенью, когда корабли выйдут из Севастополя в море на учения. Предполагалось, что восставшая эскадра направится затем в порты Черного моря на соединение с бастующими рабочими.

Однако дело обернулось иначе. Напуганный революционным брожением среди матросов, а также выступлением солдат крепостной артиллерии Севастополя, командующий Черноморским флотом адмирал Чухнин решил вывести суда на учения раньше — в июне. Накануне выхода были списаны на берег все неблагонадежные матросы, многие из которых состояли в социал-демократических организациях. Их место заняли новобранцы — в большинстве своем молодые парни из крестьян, слабо разбирающиеся в политике. На «Потемкине» сменилась треть экипажа.

26 июня, когда остальные суда еще стояли на рейде броненосец и сопровождающий его миноносец № 267 вышли в море. А день спустя на «Потемкине» разыгрались драматические события. Команда отказалась есть борщ с червячим мясом. Разъяренный командир корабля Голицев, чтобы проучить бунтовщиков, решил расправиться с группой матросов.

Их товарищи с оружием в руках бросились на офицеров. Оказавших сопротивление убили, остальных арестовали. В схватке оыл смертельно ранен руководитель социал-демократической организации судна большевик Григорий Вакуленчук.

Стихийно начавшееся восстание завершилось подъемом революционных красных флагов над обоими кораблями. Матросы избрали судовую комиссию, назначили новый командный состав.

Революционные корабли направились в Одессу, где в то время происходили крупные волнения рабочих. Встретившие матросов с большим воодушевлением, а местные власти были в полной растерянности. Создались возможности завладеть городом и взять власть в свои руки.

Но из-за пассивности восставших благоприятный момент был упущен. Сказалось отсутствие на броненосце опытного, способного на решительные революционные действия, руководства. Вакуленчук умер на пути в Одессу. Возглавивший судовую комиссию, матрос Матюшенко не обладал достаточным политическим кругозором, легко поддавался влиянию меньшевиков, эсеров и анархистов. А главная — ослаблена была массовыми арестами одесская социал-демократическая организация.

Тем временем царское правительство бросило на подавление восстания, по сути, всю черноморскую эскадру, приказав потопить мятежный корабль. Однако матросы отказались стрелять в своих товарищей, а команда броненосца «Георгий Победоносец», подняв красный флаг, присоединилась к «Потемкину». Опасаясь, что и другие корабли последуют этому примеру, командиры спешно увели их от Одессы.

Недолго, однако, реяло красное знамя над «Георгием Победоносцем». Измена на корабле привела к тому, что он

был вскоре сдан царским войскам. Матросы же «Потемкина», ожидавшие, что к ним примкнет вся эскадра, после этого пали духом. Положение их затруднилось и тем, что на броненосце кончались продовольствие, пресная вода и уголь. За ними решено было идти в румынский порт Констанцу. Но здешние власти отказались пополнить запасы. Не удалось броненосцу это сделать и в Феодосии, куда он направился из Румынии.

И тогда судовая комиссия решила сдать корабль румынским властям. «Потемкин» вновь взял курс на Констанцу. С гордо поднятыми головами сходили матросы на берег, цветами и криками сураи встречали их рабочие. И в эмиграции потемкинцы вели революционную агитацию и борьбу. Большинство из них вернулись на родину после февральской революции 1917 года.

В. И. Ленин, находясь в Швейцарии, внимательно следил за ходом восстания на броненосце «Потемкин». По его предложению в Одессу для оказания помощи матросам и рабочим с планом захвата города был послан известный большевик М. И. Васильев-Южин. Но случилось так, что ленинский посланец прибыл в Одессу слишком поздно: броненосец уже ушел к берегам Румынии.

Непобежденной территорией революции назвал В. И. Ленин мятежный корабль. Он писал, что, какова бы ни была его судьба, налицо несомненный и знаменательнейший факт: попытка образования ядра революционной армии.

Восстание команды броненосца «Потемкин» вписало яркую страницу в историю первой российской революции, которая, по образному выражению В. И. Ленина, стала генеральной репетицией Великого Октября.

Ю. ШАБАНОВ.
(Пресс-бюро «Правды».)

Трудовое обучение — задача дня

Приходите к нам учиться

Наше сельское профтехучилище преобразовано в среднее. За 4 года существования училища более тысячи выпускников, получив прочные знания, трудятся на хлебных нивах, стройках района.

В большинстве они прочно закрепляются в хозяйствах, и зарекомендовали себя инициативными и знающими специалистами.

В училище ежегодно обучается около 300 человек, с филиалами в ордене Ленина Матраевском, Акъярском и Хайбуллинском совхозах. Они получают специальности тракториста — машиниста широкого профиля, электро-и газосварщика, каменщика, плотника-столяра, маляра-штукатура.

В этом году планируем открыть две группы по новым специальностям: тракторист — машинист с правом управления автомобиля и электромонтер по обслуживанию и ремонту электрооборудования в сельскохозяйственном производстве.

Для подготовки кадров, отвечающих требованиям сегодняшнего дня, в учебном заведении создана хорошая материально-техническая база. Мы имеем 7 тракторов различных марок, 3 грузовых автомобиля, автобус, различный прицепной инвентарь. Кроме того, для получения глубоких и прочных знаний имеются и оборудуются кабинеты, нагляд-

ность и киноустановка.

Курсантов готовят у нас опытные преподаватели и мастера производственного обучения: заслуженный учитель БАССР Х. И. Вахитов, заслуженный строитель БАССР М. А. Давлетбаева, заслуженный механизатор БАССР П. К. Лысенко, Н. Р. Рачков, Г. С. Наллакин, Л. А. Тавлыкаева, В. Х. Хакимов, Н. С. Юсупов.

Для учебы в нашем училище созданы все условия. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, получают бесплатное питание, обмундирование, стипендию.

Они имеют все возможности хорошо отдохнуть, заниматься спортом в различных спортивных секциях, кружках художественной самодеятельности.

Сейчас перед выпускниками восьмилетних и средних школ предстоит решить задачу: кем быть? Какую выбрать профессию?

Дорогие ребята! Двери нашего среднего профессионально-технического училища открыты для Вас. Приходите к нам учиться.

Д. РЫБАКОВ,
директор Хайбуллинского СПТУ-110.

НА СНИМКЕ: учащиеся СПТУ приводят в порядок завершенный им сельхозинвентарь.

Фото В. УСМАНОВА.



Забота об учащихся

Для современного высококвалифицированного специалиста мало лишь знать свою профессию. Многие еще от него требуют жизни: гармоничное развитие, общую культуру, широкий кругозор, знание науки и техники, хорошее физическое развитие.

Наше училище молодое, но мы стараемся создать условия для плодотворной учебы и культурного отдыха учащихся. В свободное от занятий часы юноши и девушки идут в библиотеку, где имеются художественная, специальная литература, газеты и журналы.

С лекциями перед учащимися выступают работ-

ники райбольницы, народного суда и прокуратуры, районной библиотеки.

Проводятся и другие культурно-массовые мероприятия, как конкурс «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», встречи с передовиками производства и ветеранами войны и труда.

Учеба и спорт — это два неразделимых понятия у наших учащихся. Они принимают активное участие в спортивных соревнованиях, конкурсах, слетах. Так, на районном соревновании юных пахарей наш учащийся Рафис Билалов в упорной борьбе занял второе место.

Л. ТАВЛЫКАЕВА,
воспитательница.

НА СНИМКЕ: Рафису Билалову вручается Почетная грамота райкома ВЛКСМ, РОНО и памятный подарок.

С желанием

Нас, девушек, выпускниц СПТУ-110, впереди ждут новые стройки. Сдали последние экзамены. В этом году заканчивают учебу 11 девушек. Среди них сдали экзамены только на «4» и «5» Зульфия Аминева, Хамида Мамбетова, Лилия Бактыбаева. А в эти дни мы проходим практику. В группе работают два звена, которые соревнуются между собой.

Во время летних каникул девушки из нашей группы, показывающие хорошую учебу, побывали по бесплатной путевке в городе-герое Волгограде.

Мы призываем молодежь — приходите учиться на профессию строителя.
Р. МАМБЕТОВА,
групкомсорг.

Ждем вас

Наша ПМК-292 треста БМС ведет строительство во всех совхозах Хайбуллинского района. Для успешного выполнения плана, своевременного введения в эксплуатацию всех объектов нужны хорошо подготовленные кадры.

Подготовка кадров — вопрос очень серьезный. И с целью успешного решения этого вопроса на нашей базе создано СПТУ-110, где молодежь обучается необходимым нам строительным профессиям. Это — штукатуры-маляры, каменщики, монтажники, сварщики, плотники.

Успешно трудятся после окончания училища штукатур-маляр Батисова Файруза, плотник Нурмухаметов Радик, каменщик-сварщик Ахметшин Ильдус. Они постоянно выполняют производственные задания на 103—105%.

В последний год одиннадцатой пятилетки наша строительная организация должна освоить по генподряду 2 млн. 280 тысяч рублей. Предстоит выполнить огромный объем работы. Для этого нужны рабочие-специалисты.

З. НАГАЕВА,
заведующая отделом кадров ПМК-292.



ПОДГОТОВКА молодых кадров на селе — дело важное. И сейчас многое делается для закрепления молодежи на селе. В частности, улучшаются организация труда, условия быта и жилья.

Учебу механизаторских кадров в ордене Ленина Матраевском совхозе организовал филиал производственного обучения от Хайбуллинского СПТУ-110 в 1982 году. За это время было подготовлено 77 молодых механизаторов. Большая их часть в настоящее

время трудится в совхозе.

Новое пополнение механизаторов хорошо поработало в минувшем 1984 году. Так, выработка на трактор ДТ-75 за 6 месяцев у молодых механизаторов В. Сирбаева, Ш. Гумерова, Г. Искаева составила от 633 до 944 гектаров. Также хорошо трудятся в производстве и добываются высокой выработки механизаторы В. П. Сухов, М. Ю. Такаев, И. З. Хазиа-

метов, Х. Г. Турсулбаев и многие другие.

В настоящее время в филиале обучается 30 человек. Учеба началась 15 октября 1984 года и закончилась 15 июня нынешнего года. Сейчас в конце обучения молодые курсанты проходят производственную практику в отделениях совхоза. Каждый из них закреплен за опытным, знающим свое дело механизатором, который обучает будущего трак-

ториста вождению.

Хороших знаний добиваются П. М. Иванов, И. З. Ханников, О. Я. Пинягин, М. Х. Исаибаев, Ф. А. Байчурин и хочется верить, что из них и других курсантов получатся хорошие механизаторы. В этом большая заслуга преподавателей, которые со всей ответственностью подошли к обучению молодых трактористов. В их числе А. А. Овчинни-

ков, А. А. Омелич, Р. С. Тавлыкаев.

В 1985—1986 годах совхоз намерен продолжить обучение и подготовить не менее 20—25 молодых механизаторов. Для этого есть хорошая база для обучения, оборудованный класс. Производственная практика и лабораторные занятия проводятся в ремонтной мастерской. Так что возможности для подготовки механизаторских кадров имеются.

П. ЛЫСЕНКО,
мастер СПТУ-110.

БашЦНТИ сообщает

ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ ПЫЛЕВИДНЫХ УДОБРЕНИЙ

Машина РУП-14 предназначена для транспортировки и поверхностного внесения азрируемых пылевидных удобрений и известковых материалов (известковой муки, сланцевой золы), а также для перегрузки их на склады.

Агрегируется с трактором «Кировец» К-701. Представляет собой седельную цистерну-полуприцеп с балансирной ходовой тележкой.

По сравнению с РУП-8, созданная конструкция обеспечивает более равномерное внесение сырья, уменьшение запыленности окружающей среды, повышение проходимости агрегата, снижение удельного давления на почву.

Рассев удобрений осуществляется пневматическим способом. Материаловоздушная смесь через запорное устройство попадает в штанговое распыляющее устройство и распределяется по поверхности почвы через туководы-понижители.

Производительность машины — 52,8 т/час. Годовой экономический эффект на машину — 2427 руб.

ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

Машина СТТ-10 предназначена для внесения минеральных удобрений и их смесей перед вспашкой или культивацией, а также при подкормке зерновых культур и многолетних трав.

Представляет собой полуприцеп кузового типа.

Состоит из кузова, оа-мы, ходовой и тормозной систем, привода рабочих органов, туконравителя на роторы, гидросистемы, транспортера, подающего и распределительного устройств с приводом от трактора, ходового колеса машины, предохранительной сетки.

Агрегируется с тракторами «Беларусь».

Производительность машины — 19 га/час. Годовой экономический эффект на машину — 8 тыс. рублей.

РАЗБРАСЫВАТЕЛЬ УДОБРЕНИЙ

Разбрасыватель органических удобрений РТО-4 предназначен для поверхностного внесения удобрений, торфокрошки и различных органико-минеральных компостов.

Агрегируется с тракторами класса 1,4 т.

Привод рабочих органов — от вала отбора мощности трактора.

Представляет собой навесную машину. Состоит из шасси прицепа, кузова-разбрасывателя с разбрасывающим устройством и приводом, ограничителя поворота.

Производительность — 71,74 т за час.

За дополнительными сведениями обращаться в адрес ЦНТИ: Уфа, Кирова, 15.

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Поездка дала много полезного

В целях распространения опыта работы ученических производственных бригад, постановки трудового производственного обучения в школах ежегодно проводится республиканский слет ученических производственных бригад и на этом же слете проходят конкурсы по сельскохозяйственным профессиям.

В этом году слет проходил в Дюртюлинском районе, где были представлены сборные команды из всех районов республики, победители районных конкурсов по 9 сельскохозяйственным профессиям. Команду нашего района представляли юные полеводы Виктор Грачев и Клава Мальцева из

Маканской, Аниса Сыбулатова — из Уфимской средних школ. На конкурсе они заняли соответственно 12, 7 и 16 места. На слете была представлена разнообразная программа работы секции по всем профессиям, в котором, кроме участия на конкурсах, включены экскурсии по школам Дюртюлинского района.

Большое впечатление оставило в целом сама организация слета, гостеприимство и доброты дюртюлинцев — это их характерная черта.

Мы посетили Староянтузовскую среднюю школу и колхоз «Победа», Московскую школу и колхоз имени Ленина, конно-спортивный комплекс «Арга-

мак» и Лемезинскую среднюю школу и в целом убедились с целенаправленной постановкой трудового обучения учащихся в школе и в целом по району. О положительном опыте можно убедиться из работы, например, Староянтузовской средней школы совместно с колхозом «Победа» и у них форма школы внедряется в жизнь успешно.

В период летней трудовой четверти девятиклассники на 24 дня заменяют на работе доярку целником, а доярки уходят в отпуск. В период учебы девятых 9—10 классов в субботу весь день работают на ферме, мальчики — по ремонту техники, также на ра-

бочих местах, оборудованных в цехах колхоза.

Для обучения в школе колхоз оборудовал кабинеты по основам животноводства, для изучения сельскохозяйственной техники — кабинеты теоретических и практических занятий. И так, во всех фердных школах района. Надо отметить, что ни одна школа нашего района не имеет такого оборудования, такой материальной базы.

Так, совместно работают коллект и в школе и хозяйств и сообща решают важнейший вопрос воспитания учащихся.

М. АХТЯМОВ,

заслуженный учитель школы БАССР, мастер производственного обучения Маканской средней школы.

Выпустило первую партию продукции

Азовское агропромышленное объединение детского питания (Ростовская область). В ассортименте предприятия вкусные и полезные лакомства для малышей. Это — овощные, фруктовые, мясо-овощные консервы, плодово-ягодные соки. Продукцию фасуют в удобную тазу

емкостью 115—215 граммов, рассчитанную на одну-две порции.

Главный объект этого уникального комплекса — консервный завод почти со стопроцентной степенью механизации и автоматизации производства.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

СИБАЙСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1985/86 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. На дневное отделение по специальностям:

0204 — открытая разработка месторождений полезных ископаемых (на базе 8 классов);

0206 — обогащение полезных ископаемых (на базе 8 и 10 классов);

0308 — горная электромеханика (на базе 8 классов);

1617 — техническое обслуживание и ремонт автомобилей (на базе 8 классов);

0202 — подземная разработка месторождений полезных ископаемых (на базе 10 классов);

Поступающие на базе 8 классов подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (диктант), математике (устно).

Поступающие на специальность «Обогащение полезных ископаемых» на базе 10 классов сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно), на специальность «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» на базе 10 классов принимаются без экзаменов (по конкурсу аттестатов).

Поступающие по специальности 0204, 0206, 0308, не имеющие в свидетельстве и аттестатах троек, принимаются без экзаменов.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума с указанием избранной специальности. К заявлению прилагаются:

документ об образовании (в подлиннике); медицинская справка по форме № 286;

выписка из трудовой книжки (для лиц, имеющих стаж работы); четыре фотокарточки (снимки без головного убора) размером 3х4 см.

Прием заявлений по 31 июля.

Вступительные экзамены по 20 сентября.

Для вечернего отделения организуются подготовительные месячные курсы.

За справками обращаться по адресу: г. Сибай, Башкирская АССР, ул. Свердлова, 53. Телефон: № 30-60, 30-62.

ПМК-292 требуются на постоянную работу плотники, каменщики, отделочники, токарь, кочегары паровых котлов. Оплата сдельно-премиальная, оплачивается районный коэффициент 1,15%.

Хайбуллинскому РПО «Сельхозхимия» на постоянную работу требуются трактористы для работы на всех марках тракторов. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в любое время рабочего дня.

Хайбуллинскому молочному заводу на постоянную работу требуются электрик, мастер молочного цеха, рабочая в сырцах, аппаратчица.

июля, для поступающих на базе 10 классов — по 14 августа.

Вступительные экзамены с 1 по 21 августа.

Учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендией, нуждающиеся — общежитием.

II. На вечернее отделение по специальностям:

1617 — техническое обслуживание и ремонт автомобилей (на базе 10 классов);

1202 — промышленное и гражданское строительство (на базе 10 классов);

1728 — бухгалтерский учет (на базе 10 классов);

0308 — горная электромеханика (на базе 10 классов).

Поступающие на вечернее отделение подвергаются экзаменам по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Поступающие по специальности 1202, 1728, 0308, не имеющие в аттестатах троек, принимаются без экзаменов.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума с указанием избранной специальности. К заявлению прилагаются:

документ об образовании (в подлиннике); медицинская справка по форме № 286;

выписка из трудовой книжки; четыре фотокарточки (снимки без головного убора) размером 3х4 см.

Прием заявлений по 15 сентября.

Вступительные экзамены по 20 сентября.

Для вечернего отделения организуются подготовительные месячные курсы.

За справками обращаться по адресу: г. Сибай, Башкирская АССР, ул. Свердлова, 53. Телефон: № 30-60, 30-62.

производится доплата за передвижной характер работ в размере 30%.

Обращаться в отдел кадров ПМК-292 в рабочее время. Телефон: 2-14-16.

Дирекция, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты Акъярского совхоза, исполком Татыр — Узякского сельского Совета народных депутатов глубоко скорбят и выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти механизатора совхоза

АТАНОВА
Шамсутдина
Шарифовича

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

Многие педагоги из ближайших районов, в том числе и из Хайбуллинского, в свое время учились и являются выпускниками Зилаирского педучилища. Среди них заслуженный учитель школы Башкирской АССР Николай Данилович Сурков, отличники народного просвещения Антипина Клавдия Семеновна — старшая учительница, Чекирева Мария Григорьевна, Юртаева Мария Ивановна, награжденные медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», Морозова Надежда Артемьевна, награжденная Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, Симонов С. П., Луценко З. С., Новикова Е. Н., Романова Н. Г., Семенова М. Е., Суркова А. А., Бондаренко З. М. и другие.

Большинство педагогов находятся на заслуженном отдыхе. Они отдали все

свои силы и знания на воспитание и обучение молодого поколения. Теперь их воспитанники трудятся в различных отраслях народного хозяйства.

Бывшие выпускники педучилища изъявили желание организовать встречу. Она проводится 6—7 июля с.г. в селе Зилаир на площади имени Ленина с 10 часов утра. Встреча посвящается 40-летию Победы советского народа над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне и Героям Советского Союза — воспитанникам педучилища Иркину Н. Р. и Кувашинову Л. М.

Оргкомитет приглашает всех выпускников педучилища принять участие на этой встрече и сообщить о своем согласии и приезде в Зилаирский РОНО до 1 июля с.г. на имя Кобелькова А. И. или Никулина А. Г.

Оргкомитет.



В наши дни трудно назвать область науки и техники, где бы не требовались знания радиотехника. Радиотехника сегодня — это цветные телевизоры, видеомагнитофоны, приемники с интегральными схемами, это радиоаппаратура различного назначения, которой оснащены космические системы, это, наконец, новейшее оборудование для исследований человеческого организма.

Важное место в подготовке кадров радиотехников занимает старейший в стране радиотехнический факультет Московского энергетического института, учеными и инженерами которого внесен большой вклад в разработку системы «Орбита», позволившей советским людям смотреть программы Центрального телевидения на огромной территории Советского Союза.

НА СНИМКЕ: ведущий конструктор В. И. Еремеев за настройкой радиоприемных устройств.

Фото В. ВЕЛИЖАНИНА [Фотохроника ТАСС].

Лесные дары — аптекам

Оделись поляны и опушки в пестрые цветные платья. Это и понятно: июнь самый богатый месяц на краски, щедро раздаривает их. Приходит июнь — месяц в пенных кружевах рябины, а уходит — под кустиком рдеет земляника, душистый лесной подарок! В июне главные для нас растения — подорожник, мать-и-мачеха, ромашка зеленая, душистая, крапива двудомная, пустырник пятилопастный.

Подорожник — трава незаметная и терпеливая, и живучая. Растет, где придется, на бульварной дороге, меж-

ду камнями, на сухой утоптанной тропинке, где земля растрескалась. Наступишь на него — вытерпит. Пройдет по нему тележное колесо — вытерпит, грузовик по листьям прокатит — все равно вытерпит. Поднимутся листья, расправятся жилочки, разглядятся. Сам себя лечит подорожник! Собирают листья подорожника во время цветения вручную, обрывая их с небольшим остатком черешка.

Крапива. Птицы и насекомые, звери и люди обходят это растение стороной. А оно этим и пользуется. Растет себе, где хочет, в

лесу, у реки, даже к дому прибралась.

Цветет крапива все лето с июня по август. Сушить листья крапивы необходимо в тени при хорошем доступе воздуха и следить, чтобы листья не почернели.

Мать-и-мачеха. Основная ценность мать-и-мачехи — в листьях, заготавливают их в июне — июле. С растения обрывают развитые неповрежденные листья с черешками не более 5 см.

Не вырывают растения с корнем!

Собранные лекарственные травы сдавать в аптеки или аптечные пункты.

Г. СУДАРЧИКОВА,
заведующая аптекой,
п. Бурибай.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Меры

принимаются

В № 64 от 28 мая сего года, под заголовком «А в лагерях нет порядка», выходила рейдовая статья, в которой говорилось о неудовлетворительной организации соцреволюция животноводов, об отсутствии условий труда для доярок и скотников.

В редакцию пришел ответ от главного зоотехника совхоза В. Баширова, в котором он сообщает: «Статья обсуждалась на совещании дирекции совхоза в присутствии бригадиров гуртов, управляющих отделениями и зооветспециалистов. Указанные недостатки устраняются. Соль есть во всех гуртах, красные уголки оформляются. В настоящее время готовятся необходимые строительные материалы для строительства на-